

# 家门口的滨水带演绎社区生活新场景 爵士快闪巧遇“花开”

● 记者 耿洁玉



“花开蒲汇塘”主展区

吴小雪 摄

原先铺面拥挤环境嘈杂的花鸟市场变身绿意葱茏、可逛可玩可休闲的公众共享空间，家门口的滨水新景观让周边居民眼前一亮。国庆期间，位于钦州路

639号的2021年上海城市空间艺术季徐汇展区——“花开蒲汇塘”投入试运行。绿色共享的自然景观中，感受融合滨水景观与公共空间为一体的社区生活新场

景，成为假期好去处。在这里，如果再巧遇一场爵士快闪，那就更美妙了。

随着上海城市空间艺术季徐汇展区——“花开蒲汇塘”试运行，广受欢迎的复兴艺术节街头爵士快闪表演融入田林社区场景，为这场“花开”添彩。上海衡复投资发展有限公司副总经理姚佳音告诉记者，复兴艺术节今年是第八届了，此次举办期间正和“花开蒲汇塘”展区试运行重叠，把市民游客喜闻乐见的爵士演出办到这里，也是希望给周边居民带来别有韵味的音乐享受。

音乐伴奏下，或坐或站在精心打造的绿意空间里，午后时光，显得格外迷人。这场爵士快闪里，三支不同风格的乐队与居民们相伴，共度一段美好时光。高品质的表演不禁让人沉迷其中，带来欢度假期的好心情。“恰逢小长假，来这里走走逛逛很不错，现场听到这场爵士音乐，觉得很美妙，感觉这个假期也变得特别起来了。”“水平很高，氛围感十足。”居民群众的评价都很高。

此次徐汇区国庆期间试运行的“花

开蒲汇塘”展区，每日限额，市民可以提前预约，实名入场。展区涵盖了花房驿站、大地艺术田、共建花园、小树林游戏场、跨界花园等不同功能区域，呈现专题展览、绿色景观、文化活动等丰富玩法。比如“共建花园”，有蜂蝶安居的蝴蝶花园，有鸟儿欢喜的生态水塘，更有为小朋友准备的种子接力站跟实验田，在这里可以闻花香、观蜂蝶，为花儿浇水，也把希望的种子带回自己的家和社区。由大白兔、永久、乔家栅等国潮品牌联合打造的“跨界花园”，倡导放慢生活脚步，以接近自然的方式享受诗与远方的生活美学态度。在展区中央的大地花田上，由知名艺术家打造的猫主题雕塑最为吸引眼球。一只大猫慵懒地趴在花田上，一只小猫顽皮地躲在云朵中。这不仅仅是两只猫之间的故事，更是参与者留下的一段愉快记忆，成为属于每一个参与者的故事。延续街区的独属记忆，融合潮流的生活创意，为老社区注入了新活力，也让居民最有感受度，“以前这里是个花鸟市场，现在重新开放以后，变得非常时尚的感觉，好像给我们这里附近的老房子都带来了新意。”不少已经预约逛过展区的市民表示，不少景观设计都比较新颖，也并不人工刻意，体验感非常不错。“我觉得这里可能会像徐汇滨江一样，成为热门打卡点呢，是大家都会愿意来休闲的好地方。”

## 麦当劳中国新总部亮相上海西岸 旗舰餐厅带来专属体验

● 记者 汪晓

本报讯 1990年10月8日，中国内地第一家麦当劳餐厅在深圳光华启动，31年后的这一天，位于上海西岸的麦当劳中国新总部大楼“巨无霸魔方 MCHQ”正式启用。这座潮流科技的“巨无霸魔方”将成为麦当劳中国总部及上海市场办公室超过600位员工的“新家”。与此同时，位于总部楼下的旗舰餐厅也在当天开业，餐厅与中信书店合作，首次推出咖啡、书店与迷你剧场结合的亲子空间，为上海消费者带来潮流、欢乐、绿色的创新体验。

麦当劳中国新总部大楼为独栋建筑，共有八层，与麦当劳经典产品“巨无霸”层数一致，错落的楼体外观酷似魔方。大楼露台上约六米高的麦当劳叔叔与矗立楼前的麦当劳标志遥相呼应，欢迎员工入驻“新家”，也为用餐的顾客、过往的行人带来欢乐。

总部的一、二层便是旗舰餐厅，上下两层面积700多平方米，可同时容纳超过200名顾客用餐，是上海麦当劳目前营业面积最大的餐厅。餐厅外观设计现代简洁，两层均以大幅落地玻璃为外墙，店内立方、暖色和隐藏的微笑三大设计元素无处不在。

一楼的麦咖啡则携手中信书店，引入书店和迷你剧场，入口正前方是LED屏幕，放映着品牌主食材的3D裸眼动画，突显各款食材在不同形态下的柔软度、饱满、光滑等美味特质，丰富视觉效

果。扶梯右侧由多条长短不一的巨型薯条造型直立柱子排列成“薯条”书架，书架上展示各款书籍，既幽默又富有个性。儿童剧场以暖黄色为主色调，左右墙装饰满幅落地格子书架，局部以芝士圆洞造型的嵌入式躺椅和绿植作为间断，令顾客感觉置身充满童趣的藏书阁之中。

餐厅首次实现咖啡、书店与剧场的创新结合，将会不定期举办各类小型文艺演出或沙龙，为亲子家庭提供充满童

趣又书香四溢的专属空间和体验，也为餐厅赋予更多元化的社交价值，更好地服务于本地社区。

一位在附近上班的白领与同事来到新开的旗舰餐厅用餐，她告诉记者：“餐厅的装饰、色调我非常喜欢，还有书店我感觉也不错，这家新开的餐厅对我们在这边办公的人来说，提供了很大的福利，可以解决早餐午餐晚餐，包括加班的时候都可以来这边用餐，很好。”



图片新闻

徐汇区文化馆广场上一尊划船雕塑本来是一道文化风景，可是在今年国庆长假期间却招来了没经许可轻易上船的小游客。他们在雕塑上戏耍，既不文明大煞风景，又埋下许多安全隐患，建议管理者和家长加强监管。

知君  
摄影报道

### 红色记忆「我们」的记忆 华泾镇收藏达人分享珍藏的老物件老票证

● 记者 耿洁玉

本报讯 “泾彩”有你，人人出彩，最近徐汇区华泾镇为社区里一批“达人”颁证。收藏达人是普通居民，也是社区的参与者。这不，三个居民就撑起了一场展。以“砥砺前行 辉煌百年”为主题的红色记忆展在居民家门口的东湾艺术中心对外展出，由华泾镇三位居民收藏达人提供丰富的实物和票证展品，让观众犹如经历了一场穿越，沉迷在过往温馨回忆与探究历史的津津有味之中。

往展厅深处走去，充满古早味的方桌尽入眼底，一台三叶电风台扇、一只按压式热水壶、一口凉水壶、一只收音机，还有红艳艳的热水瓶、三五牌座钟，每个老物件看来都让人有着一股家常味、亲切感。

为了响应华泾镇举办的这次红色记忆展，提供实物展品的两位居民都拿出了自己的珍贵收藏来作分享，挑选展品的过程本身就充满了回味。不少实物展品都是八零后收藏者徐贤锴提供的，东西都来自爷爷奶奶当时的生活用品。

小票证，大乾坤，居民收藏者顾敏把收藏的票证精心分成了辉煌百年、党的领导、人民政权、人民军队、大好河山等五个部分来展出。值得一提的是，顾敏不仅提供了大量的票证展品，还精心搜集了与票面相关的历史和背景，让观众们看得啧啧有味。